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INTERROGAZIONE SCRITTA E-2713/09
di Ana Maria Gomes (PSE)
alla Commissione

Oggetto: Papua occidentale e documento strategico per l'Indonesia

ONG internazionali e del Papua nonché l'UNDP indicano gravi violazioni dei diritti nel Papua 
occidentale, a prescindere che si tratti di diritti economici, sociali, politici o civili, con uccisioni 
extragiudiziali, arresti arbitrari, discriminazione e accesso limitato all'assistenza sanitaria e 
all'istruzione (cfr., per esempio, "State of Human Rights in West Papua, Indonesia", Franciscans 
International e Justice and Peace Netherlands, 2008, e "Let’s speak out for MDGs. Achieving the 
millennium development goals in Indonesia 2007/2008", Bappenas e UNDP). Secondo quanto 
riportato dalle relazioni, i difensori dei diritti umani sono sempre più oggetto di minacce, non esiste 
libertà di stampa e ai giornalisti stranieri, ai ricercatori e ai gruppi nel settore dei diritti umani 
difficilmente è accordato l'accesso. Le iscrizioni all'istruzione primaria e secondaria nelle province del 
Papua registrano inoltre il tasso più basso dell'Indonesia. 

Il documento strategico dell'UE per l'Indonesia destina l'80% del bilancio dello strumento di 
cooperazione allo sviluppo (DCI) all'istruzione. Da informazioni fornite verbalmente dalla 
Commissione emerge che questi fondi non sono totalmente impiegati. 

1. Può la Commissione informare il Parlamento europeo in merito agli sviluppi riguardo 
all'attuazione del documento strategico per l'Indonesia, in particolare per quanto attiene 
all'istruzione nel Papua occidentale? 

2. Può far sapere la Commissione se vi sono ostacoli che impediscono di spendere le risorse 
assegnate all'istruzione nel Papua occidentale? 

3. In caso affermativo, ha intenzione la Commissione di trovare strumenti alternativi che 
consentano di spendere i fondi assegnati all'Indonesia, in particolare al Papua occidentale, dove 
l'istruzione della popolazione indigena è un fattore assolutamente necessario, secondo quanto 
indicato dalle ONG internazionali e del Papua nonché dall'UNDP? 

4. La società civile del Papua sottolinea che è particolarmente necessario rafforzare le capacità dei 
cittadini coinvolti nell'amministrazione locale e nella gestione delle risorse naturali. Sarebbe la 
Commissione disposta a esplorare le possibilità di sostenere un programma volto a preparare gli 
abitanti del Papua a partecipare alla governance locale?

5. Può la delegazione della Commissione a Giacarta inviare alla sottocommissione sui diritti umani 
del PE le relazioni degli ultimi quattro anni sulla situazione dei diritti umani e della tortura nel 
Papua occidentale?


